

安徽初婚男女平均年龄均超30岁

爱的教育比“催婚”更重要

长三角地区多地近期发布2021年婚姻登记大数据。据安徽省民政厅消息,2021年安徽省结婚登记平均年龄为33.31岁,初婚平均年龄分别为男31.89岁,女30.73岁;江苏省结婚登记平均年龄为31.22岁,初婚平均年龄为27.29岁;杭州市男性平均初婚年龄为28.5岁、女性为27.1岁。



2月22日,在衡水市桃城区民政局婚姻登记处,新人展示刚刚领取到的结婚证。(新华社)

更多人选择将“立业”前置

“我并不推崇晚婚,但我也很庆幸自己晚婚。”见到34岁的赵楠(化名)时,她与爱人正在湖边晒着太阳,享受着春日阳光。2021年5月,她与爱人结束了16年的恋爱长跑,步入婚姻状态。她认为,双方30岁后的思想更稳重,懂得感恩与体谅,能更加成熟地经营生活。

虽然步入婚姻,但赵楠对于结婚与否有着自己的理解。“婚姻不再是必需品,结不结婚都是自己的选择。”她认为,结婚会面临置业、养育子女等现实压力,如果不结婚也可以选择独自优雅地老去,和“老闺蜜”逛逛街、打打麻将、住在养老院,也是快乐生活

一种方式。

硕士研究生毕业两年后,李庚轸还未将婚姻列入自己30岁的计划中。“硕士毕业后大多数人已经过了25岁。”他坦言,现在很多年轻人读完本科后会继续深造读研、读博,进入社会和职场中工作压力较大,更多人会选择将“立业”前置,“成家”靠后。

“2008年以后安徽初婚年龄逐渐上升,从一开始的26岁左右到现在已突破30岁。”安徽大学社会与政治学院教授范和生在接受采访时说,目前,长三角地区初婚年龄大多在30岁左右。

“受教育水平的提高、生活成本的增大以及年轻人对婚姻品质要求的提升,成为初

婚年龄推迟的重要原因。”范和生介绍,现在年轻人更加注重婚姻质量,认为婚姻不仅是两性结合生育后代,而是要从三观契合、物质基础稳定等多方面去理性思考。

年轻人应理性看待“催婚”

范和生表示,当前,职场竞争激烈,如何让年轻人毕业后从容地就业成为关键。其次,需减轻年轻人婚后的生活压力,如完善孩童照护机制,降低育儿成本。此外,还应提高年轻人的初次分配收入,尤其是拥有高学历、高技术和发展潜力较大的年轻人才。

初婚年龄的推迟,让“每逢佳节倍催婚”也成为众多年轻人的一大“心病”。

“比起‘催婚’,对年轻人进行爱的教育更为重要。”范和生认为,爱是婚姻的基础,爱别人也爱自己,爱也意味着责任与义务。只有年轻人明白爱的意义,才能更尊重婚姻。

“结婚时许下的承诺需要用一辈子的实际行动去践行。”范和生建议,对于即将或者已经步入婚姻的年轻人来说,只有重视婚姻,才会用心去培养它、浇灌它,使它常新。对于未婚甚至不婚的年轻人,社会也应多给予理解与包容,尊重多样化的发展。

“‘催婚’也是中国文化中一种亲情的表现,大多数家长‘催婚’是出于对孩子的关爱,年轻人也应理性看待,毕竟选择权在自己的手里。”范和生说。(中新社)

年薪可达百万! 这个行业火了

眼下正是“金三银四”春招季,有数据显示,作为就业主力,95后在职业选择上非常喜欢“扎堆”互联网。其中,短视频制作、直播带货等行业成为很多年轻人的选择。他们看中的是什么?

短视频热催生新职业 95后就业更多选择

在北京一家短视频内容制作公司,负责人同时也是短剧演员的丁俊云,正在和其他演员们一起化妆。

4年前,她辞职创业投身短视频制作行业,那时还没有太多影视专业的毕业生。这几年,她明显感到,越来越多的年轻人开始涌入这个行业。

北京某短视频制作公司负责人丁俊云表示:“几乎每天都会见编剧和编导,每天都有个十几、二十几份简历过来试稿。好的编导,年薪能到80万元-100万元,刚刚入门的编导,我们觉得他网感不错,月薪也得1万元。”

除了编剧和编导,一些科班出身的演员,也开始投身短视频行业。陈秋平和张丁化都是表演专业的毕业生,在影视行业摸爬滚打了一段时间后,现在都转到了短视频行业。

“短视频的机会其实挺多的,收入肯定也会可观一些。因为确实在拍戏可能是上千、上万人去争一个小角色,也不一定演得到。”短视频演员陈秋平说。

短视频演员张丁化说:“刚开始拍的时候那个短视频号是7万粉丝量,拍完前两个视频,一晚上从7万涨到了50万粉丝。”

年轻人热衷灵活就业 数字文化产业吸引力强

我国《“十四五”数字经济发展规划》明

确提出,鼓励个人利用社交软件、知识分享、音视频网站等新型平台就业创业,政策的支持、市场的日渐成熟,让更多年轻人开始灵活就业,凸显自我价值。

陈苏娅是纪录片专业的硕士研究生,上学期间在视频平台上传自己的生活日常,赢得了不少粉丝的喜欢。毕业后,她选择做一名专职的“视频创作者”。

视频创作者陈苏娅说:“毕业的时候我有考虑是否找一个公司上班,去给别人做IP,我当时也面试了几个公司,拿到了录取通知,但是在跟面试官交谈的过程中越来越觉得,与其给别人做IP,比如做些短剧、纪录片、短视频,倒不如抓紧这个比较好的时候做自己的IP。”

视频创作者陈苏娅说:“新职业自媒体

的变现方式有很多种,比如我了解到的就有直播带货、做自己的品牌,除了个人IP还可以做一些衍生的实用的品牌,可以拿去售卖,还有平台分成。不过最主要的,我现在可能还是靠接广告。”

像这样的大学毕业生群体,已经成为了灵活就业的主力军。2020年和2021年全国高校毕业生灵活就业就业率都超过了16%。

“数字文化产业,包括直播、游戏、电竞,还有文学平台,以及音乐、动漫、美术平台,这些创造了很多新的就业岗位。大学生有很多受过良好教育的人,他们其实可能不愿意去做传统的生活服务业,但是愿意做现代的数字文化产业,所以其实这个也扩大了很多就业。”中国就业研究所所长曾湘泉说。(新华社)

拉萨市消防救援支队关于公开比选2022年度招标代理机构的公告

为进一步加强和改进拉萨市消防救援支队政府采购行为,确保公开透明,规范有序,优质高效,根据《政府采购代理机构管理暂行办法》《西藏自治区政府采购代理机构管理暂行办法》和西藏消防总队《关于严格执行财政部《政府采购代理机构管理暂行办法》和自治区财政厅《西藏自治区政府采购代理机构管理暂行办法》的落实措施和意见建议》要求,现就公开比选2022年招标代理机构公告如下:

一、招标代理机构资格条件

所有参选招标代理机构,需具有国家规定的工程、货物、服务类项目相应招标代理经营范围,在西藏自治区政府采购网备案,在拉萨市设有固定办公场所并派遣常驻办公人员,有较高的专业服务能力、良好的服务业绩,在区、市政府相关监管部门的日常监督检查考核中无不良记录。

二、选取程序

1.发布比选公告。在西藏商报发布拉萨市消防救援支队关于公开比选2022年度招标代理机构的公告。

2.资格审查。为保证比选结果公平、公开、公正,由支队采购领导小组成员及采购办共同组建资格审查工作小组,依据《中

华人民共和国政府采购法》《中华人民共和国政府采购法实施条例》《中华人民共和国招标投标法》《中华人民共和国招标投标法实施条例》等规范性文件,对报名参与比选的招标代理机构进行资格审查,结合对代理机构的实地调研,进行综合打分,剔除专业能力不强、服务业绩不佳、有不良记录的代理机构。

3.确定比选结果。将综合得分前五名的代理机构列入建议名单,报支队党委会审定后,签订委托招标代理合同。

三、提交比选文件时间、地点

1.提交比选文件开始时间:2022年3月11日9:30

2.提交比选文件截止时间:2022年3月14日18:30

3.提交比选文件地址:拉萨市城关区北京西路31号消防救援支队

备注:比选文件由报名单位自行编制装订,需包含营业执照、资质、法人代表身份证复印件、开户许可证、备案截图、人员配备、业绩资料等内容。

四、招标单位名称

比选单位名称:拉萨市消防救援支队

比选单位地址:拉萨市城关区北京西路31号

比选联系人:李助理

联系电话:15089029491

五、其他事项

1.被选定的招标代理机构如无正当理由放弃或拖延交办的招标代理业务的,三年内不得参与拉萨市消防救援支队组织的各类政府采购项目招标代理活动。

2.为确保招标工作的规范、顺利实施,拉萨市消防救援支队有权利对选定代理机构的招标代理行为进行全程跟进监督,包括对代理机构名录信息的真实性、委托代理协议的签订和执行情况、采购招标文件编制与发售、评审组织、信息公告发布、评审专家抽取及评价情况、保证金收取及退还情况、中标或成交供应商的通知情况、受托签订政府采购合同、协助采购人组织验收情况、配合政府相关监管部门、采购人答复供应商质疑、处理投诉情况、档案管理及移交情况等进行检查,招标代理机构必须积极配合。

拉萨市消防救援支队
2022年3月14日